

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Editado por "Prensa Mallorquina S. A."

REDACCION: Sto. Cristo, 14; Tel. 2142. ADMINISTRACION: P. Sta. Eulalia, 11 al 12. Tel. 2853

Palma de Mallorca Miércoles 29 de Abril de 1953 Año LXVI N.º 24.105 Apartado, 32

Franco Doctor "Honoris Causa" de la Universidad de Sevilla

Sevilla, 27. — Esta tarde y en audiencia especial, fué recibido por S. E. el Jefe del Estado la Junta de gobierno de la Universidad de Sevilla, presidida por el Ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez.

Pemán fué recibido por el Príncipe Bernardo de Holanda

La Haya, 28.—Bajo la presidencia del Príncipe Bernardo de Holanda, que por la mañana re-



cibió en audiencia al académico español José María Pemán. Dicho escritor español ha pronunciado una conferencia sobre el tema «Interpretaciones del Quijote».—Efe.

Se ha prohibido la exportación de ganado mejicano para satisfacer el mercado interior

Méjico, 28.—Las exportaciones de ganado mejicano a los Estados Unidos han sido detenidas y no se reanudarán hasta que la demanda interior sea totalmente satisfactoria, según han anunciado hoy los Ministerios de Economía y Agricultura.

Los permisos de exportación concedidos a los ganaderos del Norte de Méjico permanecerán en vigor. «pero no puede vaticinarse —se añade— fecha alguna para la reanudación de los envíos a los mercados americanos». —Efe.

Reorganización del gobierno brasileño

SE AMPLIARÁ EL NUMERO DE SUS MIEMBROS
Río de Janeiro, 28.—El periódico «O Globo» dice en un artículo que el Gobierno brasileño acordará pronto reorganizado, elevará el número de sus miembros, de los diez con que cuenta actualmente a diez y ocho o veinte.—Efe.

El Rector, don Carlos García Oviado pronunció unas palabras.

El Jefe del Estado contestó diciendo que se siente abrumado por la prueba de afecto que recibe de la Universidad al nombrarle doctor honoris causa del claustro de vuestra universidad, pero mi voluntad de servir a la nación y a la cultura me mueve a aceptar tan honrosa distinción».

Agradeció la colaboración que los universitarios vienen demostrando por la ingente obra del régimen, que se tiene que basar precisamente sobre la intelectualidad de la nación. «Por eso —añadió—debéis poner os a vuestro servicio para hacer una auténtica revolución con el apoyo de las universitarios, como siempre. La Universidad no debe quedarse encerrada dentro sus paredes, debe proyectarse a todos los lugares de España».

El Caudillo terminó agradeciendo este homenaje, agregando que mucho le satisfaría que el acto de su investidura como doctor «Honoris Causa» tuviera lugar durante la inauguración del nuevo local de la Universidad. —Cifra.

Persiste la crisis en el gobierno libanés

Beirut, 28.—El Presidente Camille Chamoun ha manifestado esta noche que aceptaría cualquier gabinete que contara con el apoyo de una mayoría de los miembros del Parlamento.

Sin embargo esta noche parecen ser escasas las posibilidades de que se resuelva la crisis.—Efe.

Su Santidad declara

La Iglesia, la más poderosa arma del mundo para la paz Los obreros no pueden ser empleados como simples objetos

CIUDAD DEL VATICANO, (Efe). — Su Santidad el Papa, al dirigirse a varios miles de obreros concentrados en el Vaticano, donde le rindieron un homenaje, dijo que todo sería en vano si no se atiende al obrero, y que es necesario girar la cabeza hacia la Iglesia, la más poderosa arma del mundo para la paz.

Su Santidad recaló después que los obreros tienen derecho a percibir jornales que les permita vivir modestamente, en un hogar adecuado.

«Los obreros —dijo por último Fío XI— no pueden ser empleados como simples objetos».

La proposición soviética para la reunión de los "cinco" grandes no es aceptable

Londres.—Noticias de Moscú dicen que el Ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotof, ha declarado hoy, martes, que la Unión Soviética apoya la propuesta hecha por el Congreso de los Pueblos para la Paz, reunido en París, para que las «Cinco Grandes Potencias» inicien negociaciones encaminadas a un pacto de paz de los Cinco Grandes.

Molotof ha expresado su conformidad, en un telegrama dirigido a la comisión del citado organismo en París, agregando que la Unión Soviética desea reforzar la paz y la colaboración entre los pueblos.

El citado congreso había sugerido que la U.R.S.S., la China comunista, Gran Bretaña, Francia y los Estados Unidos iniciaran tales conversaciones. Los Estados Unidos no han reconocido al régimen comunista chino, ni sus delegados se han sentado nunca junto a los chinos rojos en ninguna conferencia internacional.

Molotof ha insistido en que la Unión Soviética está segura de que las cuestiones en litigio de los pueblos pueden ser resueltas pacíficamente por las naciones a quienes afectan tales problemas.—Efe.

Washington.—Los observadores diplomáticos dicen que la petición comunista de un pacto de paz de los Cinco Grandes forma parte de la propaganda roja desarrollada ya durante varios años. La última petición hecha por el Congreso de los Pueblos para la Paz no contiene nada nuevo y la adhesión de Molotof es considerada por los diplomáticos norteamericanos como otra indirecta de su país para celebrar conversaciones entre el Este y el Oeste, siendo simplemente maniobras de paz, de las frecuentemente usadas por los comunistas.

Hacen observar, que cualquier género de conversaciones que comprendiesen a los Estados Unidos y a la China roja, son virtualmente imposibles, porque los Estados Unidos no han reconocido al gobierno rojo chino.—Efe.

Ministros a Madrid

Sevilla, 28.—Han emprendido el viaje de regreso a Madrid los Ministros del Ejército y de Agricultura.—Cifra.

La capital de Laos a merced de los comunistas al haber éstos arrollado las defensas francesas

Hanoi, 28. (Ufgente). — Los ejércitos comunistas del Viet-Minh han arrollado las posiciones francesas al N. E. de Tuang Pa Sang y sus avanzadas se encuentran a menos de 16 kms. de la capital de Laos.

Esta era una de las últimas barreras firmes que protegían la casi indefensa capital. La hata-lla por Lugnang Praba Ang puede comenzar en el plazo de uno o dos días.

Cientos de voluntarios cavan trincheras en torno y en el interior de la capital. Si los rojos logran conquistar la población el Vieminh dominará todo el tránsito de barcas por el río Ke-kong además de aislar las partes Norte y Sur del país. — Efe.

AMENAZA CONTRA LA PAZ

Calcuta, 27. — Stevenson ha declarado que la situación en

Laos es una amenaza comunista contra la paz y el Suroeste de Asia. — Efe.

Detención de personalidades argentinas

Buenos Aires. (Efe). — El presidente del Partido Radical, Santiago H. del Castillo, ha sido detenido después de una convención nacional de dicho Partido.

Igualmente ha sido detenido, a la salida del Centro Radical, el vicepresidente del Partido Luis A. Mackay. El presidente del Comité nacional del Partido Radical, Jorge Walter Perpins, ha sido detenido cuando se disponía a subir a un coche del ferrocarril metropolitano. No se han explicado los motivos de la detención. El Dr. José Luis Nogués, ex gobernador demócrata de la provincia de Tucumán, ha sido detenido en esta capital, acusado de propalar rumores y formular expresiones ofensivas para las autoridades.

La policía anuncia que los detenidos trabajaban de acuerdo con los argentinos exilados que se encuentran en el Uruguay.

El juez Miguel Rivas Argüello, que está investigando la explosión de las bombas en la Plaza de Mayo, ha conferenciado esta mañana con el inspector general Miguel Gamba, jefe de la policía de Buenos Aires, con el comisario Recana, jefe de la policía política y con Anselmi, jefe de la policía del quinto distrito, que está próximo a la sede central de los radicales.

SOBRE LA PISTA DEL LUGAR DONDE SE FABRICARON LAS BOMBAS

Buenos Aires. (Efe). — La policía cree haber descubierto el lugar donde se fabricaron las dos bombas que hicieron explosión en la Plaza de Mayo durante una concentración de afirmación peronista, según se dice esta noche.

Experimentando las turbinas de gas



El Almirantazgo británico ha inaugurado recientemente unas nuevas dependencias para la experimentación de turbinas de gas; en el grabado aparece la sala de pruebas del nuevo establecimiento

Intercambio Cultural

La Universidad Católica de París establece intercambio de alumnos con la Escuela Lulista Mayoricense

La «Université Catholique» de Francia (Institute Catholique de París) ha establecido intercambio de alumnos con la escuela Lulista de Mallorca. Los que posean al menos un Certificado de Curso seguido en la Escuela Lulista de Mallorca, podrán pasar a París, durante el próximo verano, con el fin de perfeccionarse en francés y seguir alguno de los Cursos que allí se darán, en intercambio con los alumnos de la «Université Catholique» que pasarán a Mallorca con el fin de seguir un curso lulista y perfeccionar el español. Se comunicará a todos aquellos a quienes pueda interesar; los cuales deberán presentarse en la Secretaría General de la Escuela Lulista (Blancquerna, 47) con el fin de informarse de las condiciones. Las

plazas propuestas son seis; no obstante este número podrá ampliarse de común acuerdo entre la Escuela Lulista y la «Université». El tiempo útil para inscribirse como aspirante a una de las plazas, terminará el próximo martes día 5; las horas de oficina son de 10 a 1 de la mañana. Desde luego la estancia en París será completamente gratuita, no teniendo otros gastos que el viaje. Con este intercambio se inicia sobre sólida base la campaña luliana de paz y mutua comprensión entre los hombres, sin distinción de razas ni de lenguas. Seguirá a este intercambio, el de diversas Universidades de Italia, Bélgica, Suiza y Norteamérica, que quieren secundar la misión que se imputa la Escuela Lulista de Mallorca.

Delegación Provincial de Sindicatos

Informaciones diversas

Se celebró bajo la presidencia de la Delegación Provincial de Sindicatos una reunión a la que asistieron los Concejales de representación sindical del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, el Presidente de la Sección Social del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad y dos Vocales del Grupo de Agua. En la reunión se estudiaron los diversos problemas de carácter social que afectan al personal de la empresa municipalizada de Aguas y Alcantarillado, percibo de haberes en caso de enfermedad y accidentes, así como el de aquellos productores que tienen establecido contrato especial de trabajo con dicha empresa. También fué estudiada la situación de los funcionarios municipales en comisión de servicio en E.M. A.Y.A., así como la tributación por utilidades que grava los sueldos de algunos productores.

Se ha reunido la Junta Provincial del Sub-Grupo Almendra del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, con las debidas representaciones de sus Ciclos de producción de Industria y Comercio. Las deliberaciones versaron sobre las normas que para la próxima campaña comercial de la almendra deben ser elevados en propuesta a la Superioridad. Después de serio estudio fueron adoptados los siguientes acuerdos: 1.º Que subsista la regulación del comercio de exportación de la almendra y libertad para el comercio interior, de igual o parecida forma a la que regió en la campaña pasada; 2.º Un efectivo control de fronteras para evitar el contrabando y consiguiente fraude a la economía nacional; y 3.º Fijación del precio de compra al productor no inferior a 20 pesetas el kilogramo.

Asimismo se trató del nuevo arbitrio municipal que se aplica por la entrada de mercancías en esta ciudad, acordándose que por las Jerarquías sindicales se realizaran las gestiones oportunas cerca de la Alcaldía para que se exima del arbitrio de referencia aquellas partidas de almendra que entren en la ciudad en tránsito para ser reexpedidas con destino a la exportación.

En la Sala de Juntas de la C.N.S. y bajo la presidencia del Delegado Provincial de Sindicatos se reunió la Junta de Mandos con asistencia de la casi totalidad de Jefes de Sindicatos Provinciales y Jerarquías de la Delegación. Después de un detenido estudio de la situación de la Provincia en sus aspectos económico y social, las deliberaciones

versaron sobre la próxima constitución del Consejo Económico Sindical en sus diferentes Ponencias de estudio. Después se dió cuenta de las gestiones realizadas para la solución de los problemas estudiados en la anterior sesión, gestiones que en la totalidad de los casos dieron positivo resultado.

Finalmente el señor Sánchez García, que presidió la reunión, agradeció la asistencia de todos y sus acertadas intervenciones en el estudio sereno de los problemas que afectan a la producción balear.

Interesante resultó la reunión celebrada en C.N.S. por los Grupos de Contratistas, Maestros Albañiles, Almacenistas de Materiales de Construcción, fabricantes y comerciantes de Cementos naturales, Azulejos, Mosaicos, Tejas y piedra machacada.

Presidió la reunión el Delegado Provincial de Sindicatos acompañado del Jefe del Sindicato Provincial de la Construcción, en la que se trató de la colaboración, mediante sus aportaciones a la proyectada construcción de viviendas protegidas ultrabaratadas para productores, proyecto iniciado por el Excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

La unanimidad fué absoluta al acordarse prestar todo el apoyo necesario para que se lleve a feliz término tan interesante iniciativa que la Delegación Provincial de Sindicatos llevará mediante la Obra Sindical del Hogar, ya que se cuenta con solares bien situados propiedad de la Organización Sindical.

« El tiempo »

Estado general

Nubosidad abundante sobre la Península.

Previsión

Tiempo algo nuboso, aumentando la inestabilidad. Marejadilla. Vientos del Oeste.

Observaciones

Presión atmosférica: 759'6.
Tendencia de la misma: Bajando.
Temp. del aire: 18'8.
Humedad relativa: 58 por 100.
Cielo: Nuboso.
Dirección y fuerza del viento: S. SO. 13 kms.
Temp. máxima: 19'5 a las 15.
Temp. mínima: 14'4 a las 6.
Insolación: 12 h. 25 m.

Vida en la Ciudad

CUPÓN DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer

Núm. 43

Círculo Mallorquín

CONCIERTO POR EL CORO «MAITEA»

Organizado por la Sección Literaria «Juan Alcover» en colaboración con el Gabinete Técnico de la Dirección General de Información, tendrá lugar mañana jueves día 30, a las 7 de la tarde, en el Círculo Mallorquín, el anunciado concierto por el coro femenino «Maitea», de San Sebastián.

Esta notabilísima agrupación, compuesta por 25 señoritas, fué creada por la Profesora de Canto del Conservatorio Municipal de Música de San Sebastián, señorita María Teresa Hernández Usobiaga, el año 1945. Desde entonces ha tomado parte en innumerables conciertos, tanto en España como en diversos países extranjeros, siendo unánimemente reconocida su calidad excepcional. Entre sus éxitos más destacados cabe citar su actuación, el año 1949, en el Concurso Internacional de Canto de Langolet (Inglaterra), donde obtuvo por unanimidad el primer premio de corales femeninas, en lucha competida con 23 países. Recientemente ha obtenido en Madrid un triunfo resonante interpretando en el Teatro Español el «Stabat Mater», de Pergolesi y «El Sueño de una noche de verano», de Mendelssohn, bajo la dirección de Ataúlfo Argenta, como también en el Ateneo, donde dió un concierto a voces solas.

La ilustre Directora del Coro «Maitea», señorita María Teresa Hernández, ha sido recientemente galardonada con la Cruz de Alfonso X el Sabio, en reconocimiento a su brillante labor.

La actuación de esta prestigiosa agrupación coral en el Círculo Mallorquín, ha despertado la máxima expectación entre los aficionados a la música.

SECCION LITERARIA

Se recuerda que hoy miércoles, a las 7 y media de la tarde, la Sección Literaria «Juan Alcover» celebrará su acostumbrada reunión.

Cámara de Comercio

FERIA DE MUESTRAS DE BARCELONA

Obran en esta Cámara, a disposición de los interesados, las Tarjetas de identidad a los efectos de obtención de billete marítimo a precio reducido, a favor de los expositores y visitantes de la XXI Feria Oficial e Internacional de Muestras en Barcelona, que tendrá lugar en aquella ciudad del 1 al 20 de junio próximo.

Los plazos de validez de dichas Tarjetas, para los expositores y sus empleados, son: Para el viaje de ida, desde el 1 de abril hasta el 20 de junio. Para el viaje de regreso, desde el 2 de junio al 31 de julio. Para los visitantes en general: Para el viaje de ida, desde el 15 de mayo al 29 de junio. Para el viaje de regreso, desde el 3 de junio al 5 de julio.

Desfile de la Victoria

TENDRA LUGAR EL DIA 2 DE MAYO

El Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Alejandro de Utrilla Belbel, ha tenido la amabilidad, que agradecemos, de invitarnos a la Misa y Desfile que con motivo del XIV Aniversario de la Victoria, tendrá lugar el día 2 de Mayo próximo a las 21 horas, en el Paseo Marítimo.



ATRAYENTE NOVILLADA PARA EL DOMINGO

En el Coliseo Balear se celebrará el próximo domingo una corrida de novillos-toros procediendo las reses de la ganadería de Curro Chica, o sea, que esos novillos serán hermanos de los toros que el pasado sábado se lidiaron en la mencionada plaza.

Los matadores encargados de estoquear las novillos-toros son Carlos Corpas, Antonio Rodríguez Caro y Luis Parra «Parrita» Interesante cartel.

HOMENAJE A JAIME PERICAS

Organizado por la Sociedad Taurina El Ruedo, celebrese el homenaje que dicha entidad dedicó al excelente torero mallorquín Jaime Pericás, El acto al que asistieron mas de medio centenar de amigos y admiradores de Jaime, transcurrió en un ambiente de extensa cordialidad.

Fueron muchos, llegada la hora del brindis, que hicieron uso de la palabra, coincidiendo todos en que la personalidad taurina de Jaime Pericás es digna de mayor relieve que el celebrado y que no pudo celebrarse por falta de tiempo.

«ANTONETE» EN EL GRUPO ESPECIAL

La Secretaria Técnica del grupo Taurino, por acuerdo de la junta clasificadora con motivo de sus notables éxitos ha elevado la clasificación de los matadores de toros Antonio Chenel «Antoñete» y Antonio Bienvenida, al grupo especial y a Juan Montero al grupo primero.

Los matadores de novillos Bartolomé Gimenez, José María Redondo y Manuel Chacarte, al grupo primero.

NOVILLADA DE POSTIN PARA EL DIA 14 EN INCA

La empresa del coso taurino inquense prepara para el día 14 del venidero mes, una novillada de postin, para dar lugar al debut con caballos del matador de novillos mallorquín, Sebastián Riera «Carnicerito de Palma» quien alternará con Manuel Chacarte y Francisco Luis Peláez. Se lidiarán reses de Fonseca.

C. B.

En la Audiencia

ABSOLUCION

En el último juicio celebrado contra «Don Sebastián», por un delito de robo ha sido en el único que ha sido absuelto, así como Jaime Miró, acusado de encubridor que se sentaba también en el banquillo en la misma causa.

La defensa de «Don Sebastián» corrió a cargo del letrado don Antonio Planas Pujol y la de Miró del señor Forteza.

Círculo Medina

RECITAL DE LA «CAPELLA ORATORIANA»

Anoche y prosiguiendo su labor de divulgación musical, el Círculo Medina nos puso en contacto con la «Capella Oratoriana» que ofreció un interesante recital en el que destacó la gran labor de su Maestro-Director don Antonio Esteva, quien con su temperamento de artista nato, superó todas las dificultades en la interpretación de un programa en cuya primera parte figuraron obras de Victoria, Arcadell, J. S. Bach y Lotti, con una coral que sufre una «crisis» debido a la transformación del timbre vocal en ciertos elementos. El Maestro Esteva a pesar del desequilibrio tonal de la Capella logró despertar interés a lo largo del programa cuya segunda parte estuvo integrada por obras de Noguera, Prieto S. J., Morera, Botey, obras más esequibles para el «gran público» algunas de ellas de «inocencia armónica» que fueron muy saboreadas, logrando arrancar insistentes aplausos que obligaron a la «Capella» y a su Maestro obsérvar al auditorio con una obra de plus.

Si este recital de la «Capella» no fué uno de los más brillantes, esperamos que vendida la «crisis» la Oratoriana bajo la experta batuta del Maestro Esteva vuelva pronto a deleitarnos con las audiciones a que nos tenía acostumbrados.

Del Ranto



ENTRADAS. — Procedente de Barcelona, el buque «Rey Jaime I».

Procedente de Barcelona también, el pailebot español «Virgen Dolorosa».

SALIDAS. — Para San Carlos el velero «Cala Gat».

Para Tarragona, el pailebote «Ramón Flexas».

Para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I».

Para Mahón el vapor correo «Rey Jaime II».

Banco Agrícola de Pollensa S. A.

De conformidad a lo dispuesto en los Estatutos porque se rige el Banco Agrícola de Pollensa, S. A., de fecha 7 de Junio de 1927, se convoca a Junta General ordinaria que tendrá lugar el día 9 de Mayo a las once horas en el local social, plaza del Generalísimo Franco, número 2, Pollensa (Baleares), en primera convocatoria y el día 10 a la misma hora en segunda convocatoria, en su caso, a fin de someter a su consideración la Memoria, Balance, Cuentas y gestión social correspondientes al último ejercicio, así como elección de Consejeros y designación de accionistas censores de cuentas.

Para la asistencia a dicha Junta los señores accionistas deberán proveerse de la oportuna tarjeta de asistencia con cuarenta y ocho horas de antelación a la celebración de la misma en primera convocatoria.

Pollensa, 15 de Abril de 1953. — V.º B.º; El Presidente, Juan Ochogavía Solivellas. — El Secretario, Gabriel Sastre Bibiloni. (2063)

Visita de los feligreses de los pueblos al Seminario

Que el entusiasmo por una causa grande puede llegar a superar las más grandes dificultades, lo han demostrado esos pueblos decididos que han acudido, desde los puntos más distantes de la isla, para visitar las Obras del Seminario por las cuales tanto se afanan.

¿Quién iba a decir que el pueblo de Capdellá fuera el primero en abrir la marcha? Nos sorprendió con sus 250 feligreses al frente de los cuales iba decidido el Sr. Ecónomo, Rvdo. señor don Julián Bonet. Aprovecharon el sol primaveral del lunes de Pascua para hacer la visita, que completaron con una bonita excursión.

Y ayer, a las 10'30 de la mañana, llegaba, procedente del otro cabo de la isla, la entusiasta feligresía de Artá, presidida por su Arcipreste, el Muy Rvdo. señor don Lorenzo Lliteras. La ilusión por ver hecho realidad el fruto de sus donativos se vió satisfecha. ¡Cuánto se ha gastado en esta obra! ¡Pero hemos de dar más todavía para terminarla! Y cantaban unas coplas originales compuestas para la visita al Nuevo Seminario y las madres suspiraban por un hijo seminarista y hasta las abuelas deseaban para su nietecito la gracia especial de la vocación al sacerdocio. Un buen hombre resumía el resultado de la visita con esa frase concisa que lo dice todo: «Fá mes aixó qu'un bon sermón». La parroquia de Artá sabemos que organiza una singular campaña pro Seminario llamada del «palmito». Con cuánta ilusión nos hablaban de lo que ya habían hecho y de lo que pensaban hacer después de la visita.

No podemos dejar sin mencionar que con la parroquia de Artá iban los niños de la escuela parroquial con su maestro y vicario, Rdo. Sr. D. Jaime Cabrer, los cuales después de visitar el nuevo Seminario quisieron ver a los seminaristas y hablar con ellos. La entrevista fué muy animada. Por la tarde de ayer estuvieron en San Gibert las parroquias de Santanyí y Ca's Concos con sus respectivos Sres. Ecónomos, Rdos Sres. D. Juan Vidal y D. Miguel Siquier.

Los 250 feligreses de Santanyí unidos a la colonia de Palma,

comieron en el nuevo Seminario estrenando el comedor de profesores. Aquella gran familia parroquial no se cansaba de elogiar la construcción y emplazamiento del edificio. Hasta el agua de la nueva cisterna les supo a mieles y daban gracias a Dios que había escuchado sus oraciones pidiendo agua abundante para sus campos. La lluvia benéfica de ayer les llenó el corazón de gozo y prometieron redoblar sus esfuerzos si la cosecha era buena.

Por la mañana, habían visitado la Catedral y el Museo diocesano donde tuvieron la suerte de encontrar al Sr. Obispo el cual alternó llanamente con ellos. A última hora de la tarde todas las parroquias visitaron el Seminario Mayor rezando en la capilla por los seminaristas y sacerdotes.

La pequeña parroquia de Ca's Concos tuvo una buena representación en sus 50 feligreses. Sólo Dios sabe las dificultades de comunicación que han vencido para hacer la visita deseada. Sus caras bien satisfechas indicaban a las claras que se consideraban bien recompensados por lo que habían visto y oído.

Ha empezado la segunda etapa de esas visitas. Nuestras parroquias rurales no quieren ser menos que las ciudadanas y se preparan con entusiasmo e ilusión para que su visita sea numerosa y bien aprovechada. Que el Señor bendiga esos afanes por una causa tan noble y de tanto provecho para la diócesis. ¡Qué bien lo han entendido las parroquias que hicieron ya la visita a las obras! Habló bien el payés cuando dijo: «Fá mes aixó qu'un bon sermón».

PLASTICOS PARA MESAS

Adornos y Confecciones

CASA CODINA (Junto Borne PALMA)

(3149)

Contra la polilla lavada en seco garantizado al tricloroetileno. TINTORERIA REGIA

Teléfono 3766

(2968)

De Sociedad

En el altar mayor de la iglesia de la Misión, bellamente iluminado y adornado de albas flores, se celebró el matrimonial enlace de la señorita Juana Reynés Quintana con el industrial don Manuel Pomar Valls.

Bendijo la unión el Rdo. Padre Gaspar Reynés, C. O., primo de la contrayente.

Apadrinaron a los desposados don José Pomar Flores, industrial y doña Josefa Valls, padres del novio y don Gaspar Reynés Font, médico y doña Ana Quintana viuda de Reynés, tío y madre, respectivamente, de la novia.

Fueron testigos por parte de la desposada sus hermanos nuestro Director don Gaspar, don José, odontólogo y don Guillermo, funcionario del Crédito Balear, y por parte del novio sus hermanos don Pablo, médico y don José, industrial y su tío don Rafael Valls, comerciante.

Después de la ceremonia los invitados fueron delicadamente obsequiados en el domicilio de la novia.

Deseamos a los desposados inacabables dichas en su nuevo estado.

La Junta Directiva de «La Protectora» se reunió en el «Club Náutico» en comida íntima, en obsequio a su Presidente don Manuel Ferrer Arbona, como testimonio del merecido afecto que le tienen todos sus componentes.

Al final de la comida se pronunciaron frases de afecto y consideración hacia el Sr. Ferrer Arbona, que este correspondió con palabras de gratitud.

Ha fallecido en La Puebla, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida señora doña Juana Pericas Serra, viuda de Juan Bennasar.

D. E. P.

La finada gozaba de generales simpatías en aquella villa por su exquisito trato y don de gentes, habiendo causado hondo pesar en sus numerosas relaciones.

A sus afligidos familiares, en especial a su madre doña Margarita y a sus hermanos don Bartolomé, doña María, don Jaime y doña Margarita enviamos nuestro sentido pésame.

Ha regresado de Madrid el Director de la Sucursal del Banco de España en Palma, don Bartolomé Bestard Maura.

Se encuentra mejorado de la grave dolencia que con caracteres graves, se aquejó nuestro distinguido amigo el Comandante de Artillería don Antonio Montis Villalonga.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Regresó de su viaje a Barcelona, vía aérea, la Señora doña María-José Roglá de Colom esposa de nuestro estimado Subdirector.

Se encuentra nuevamente en Palma después de breve estancia en Madrid la Señora doña Mercedes Caubet de Pintó.

Procedentes de Barcelona llegaron ayer vía aérea don Jaime Gil Panadés acompañado de su esposa doña Margarita Valdés y sus hijos Catalina y Margarita.

Vía aérea llegaron ayer de Barcelona don Andrés Roca, don Luis Pujol, don Juan Tomás y don Nicolás Piña.

Llegaron ayer de Madrid don Ramón Jáudenes y don Antonio Ballester.

Para Barcelona salieron ayer vía aérea el doctor don Carlos M. Almoyna, don Francisco Albertí Vanrell, don Miguel Peralillo Payeras, don Miguel Ferrando y don Miguel Cerdá Gelabert.

Salieron para Madrid vía aérea don Rafael Lacy, don Antonio Roca y don Jaime Vila.

Comisaria General de Policía

DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD

Recibida una nueva partida de Documentos, que alcanza hasta el número treinta y un mil cuatrocientos (31.400) del resguardo provisional, se participa a los titulares de los mismos para que, por sí o por tercera persona acudan a las Oficinas de este Servicio, calle Protectora número 13, de 9'30 a 13 horas, provistos del citado resguardo para canjearlo por el Documento.

Palma de Mallorca 27 de abril de 1953 — El Jefe Insular,



HALLAZGO

En la Jefatura de la Policía Municipal ha sido depositado por el taxista don José Planisi Riera, un bolso de señora conteniendo cierta cantidad, el cual será entregado a la persona que acredite su legítima propiedad.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Coloma Coll Crespi 16 años distensión ligamentosa del tobillo izquierdo al doblar el pie.

Vicente Ferrer Muñoz 20 meses erosión en el dedo anular de la mano derecha mordido por un caballo.

Jaime Martí 4 años extracción de un cuerpo extraño del ojo derecho.

Antonia Amengual Mut 33 años contusión en el hombro izquierdo por caída en su domicilio.

Antonio Llinás Roca 18 años herida, contusa en el dorso de la mano derecha trabajando.

Rosario Orriblas Pons 10 años herida contusa en el pie derecho y erosión en la rodilla izquierda por caída.

De Enseñanza

CLASES ESPECIALES PARA OBRERAS

Se hace público para conocimiento de las empresas y obreras que realicen turnos intensivos de trabajo, que desde esta fecha queda establecida una clase especial por la mañana a las nueve y media en el Grupo Escolar de Santa Catalina, calle Despuig.

BOLETIN

Está a disposición de los señores Maestros y Maestras de la capital el Boletín de esta Inspección que deberán retirar de estas oficinas, calle Dezcallar y Net, 1 durante la presente semana.

Palma de Mallorca a 27 de Abril de 1953 — La Inspectora Jefe, M.^a Consuelo Moreno.

ACOTACIONES

PREMIOS PARA LOS MAESTROS. — La labor que tiene a su cargo un maestro es de evidente trascendencia para la vida social. Juntamente con la familia forma la escuela el doble fundamento en que se apoya la formación de las futuras generaciones.

Y la labor, puramente insustituible, encomendada al maestro, es menos importante que la labor educativa que la sociedad tiene derecho a esperar de él. Por mucha calidad que se quiera atribuir al cultivo de la inteligencia es aún mayor la de la formación del carácter. Los conocimientos con que se nutre el cerebro no son sino instrumentos materiales para servir las reacciones del espíritu.

Es por esta razón que la labor del maestro desborda el ámbito exclusivamente intelectual y ha de ejercer señalada influencia, tanto mayor cuanto con más intensidad dedique su afán al aspecto educativo de la población escolar. Ello implica, casi inevitablemente, que la tarea ha de proyectar su influencia no solo en el reducido solar de la escuela, sino en los innumerables sectores complementarios de la misma, y señaladamente en el ejemplo que el maestro sea para los alumnos y en la eficacia que desprendan de su actuación.

Cada día más ha devenido la profesión de maestro un caso de vocación. Ser maestro hoy constituye no un modo de ganarse la vida, sino la realización de una obra llena de responsabilidades que es recordada con frecuencia a los maestros por sus superiores, los inspectores. Este acuciamiento, unido a aquel sentido vocacional, ha dado lugar al clima de fe y entusiasmo en que trabajan los maestros, un sector de los cuales ha logrado despertar interés y cooperación entre los familiares de los alumnos.

Pero esta labor, realmente ejemplar, de los maestros merece que se les brinde una compensación, no tanto por lo que ellos puedan ser, como por tener con ello la demostración de que su esfuerzo de cara a las generaciones de un mañana inminente es comprendido, y valorado justamente.

Nuestro Gobernador Civil don Alejandro Rodríguez de Valcárcel —del cual es obvio repetir el interés que demuestra por todas las cuestiones de interés para las islas— ha tenido la feliz iniciativa de crear unos premios destinados a los maestros de las islas, habiéndose publicado ya las bases del concurso para distribuir aquellos.

Con excelente acuerdo se establece que los méritos a premiar son los del aspecto profesional, pero no sólo referidos a la vida interna escolar, sino a la proyección de la escuela al exterior, es decir, que se busca premiar al maestro que no sólo lo sea en las horas de clase, sino que sea un ejemplo de hombre, o mujer, dedicado íntegramente a su magisterio.

La convocatoria del concurso y la creación de los premios representa el valor que se concede a la labor del maestro, tanto desconocida o despreciada, y hoy ya considerada, o en camino de ello, como se merece. — R. T.



(704)

APROVECHE

La experiencia, el buen servicio y la seriedad de nuestra Casa, instalando solamente frigoríficas de nuestra marca

"I. F. 21-33"



(3127)

VILLAS MINARIAS ANTONIO ALUMAB

ESPECIALISTA EN BLENO-RRAGIA, Uretritis aguda, crónica y complicaciones. SINDICATO 185 (encima Café Triquet). Horas de 2 a 4 y L. VICENS (Travesía Anselmo Cavé)

(706)

**DOMINGO 3 DE MAYO
DIA DEL CLERO INDIGENA**

¿Quieres cumplir con uno de tus deberes elementales de católico? Inscríbete antes hoy que mañana en la Obra Pontificia de S. Pedro Apóstol.

Infórmate en el Secretariado Diocesano de Misiones, Zavellá, 19. Palma.


VISITAS

El Excmo. señor Gobernador Civil don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, recibió en la mañana de ayer las siguientes visitas.

Señor don Gabriel Alomar, Arquitecto; el Jefe del Servicio Agronómico; el Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria; el Jefe Provincial del Servicio del Trigo; el Secretario de Abastecimientos; señor Fortuny; don Ivo Pons, Jefe del Centro Telefónico; don Bartolomé Fiol; doña Consuelo Moreno, Inspectora Jefe de Primera Enseñanza; señor Rivera, Cónsul General de los Estados Unidos en Barcelona; don Cristóbal Gual; don Luis Fernández, Capitán Jefe de la Policía Armada.

Señor Sortano, Delegado de Información y Turismo; don Gerardo Thomas, Subjefe Provincial del Movimiento; señor Sora, Procurador en Cortes; don Manuel Mata, Ayudante de Minas del Estado; señor Dodero, Magistrado de la Audiencia; don Jorge Andreu, Director de «Baleares»; don Melchor Mut; doña Encarnación Hernández; don Salvador Valcaner; don Manuel Méndez; don Gregorio Ginard; doña Josefina Díaz; don Juan Vila Borrás; don Manuel Figueroa; don Gerardo de la Puente; doña Catalina Morey; doña Juanita Morro; doña Isabel Prieto; don Alfonso Gallego; don Felipe Femenías; don Juan Alorda; doña Teresa Martínez.

Señor Marqués de Campofranco; don Pedro Garau Mayol; doña Gabriela Rigó; doña Dolores García; doña Josefina Iborra; don Luis Ocaña; doña Catalina Capellá; doña María Justo; don Gabriel Suñer; Alcalde de Campos; don Antonio Cañellas; don Eleuterio Morales; don Miguel Comas; don Guillermo Mezquida; don Domingo Olive; don Miguel Roig; don Miguel Rosselló; don Jesús Pérez; don Miguel Barceló.

**EL GOBERNADOR CIVIL
MARCHO ANOCHE A MENORCA**

Anoche, en el vapor correo de Mahón, marchó el Excmo. señor Gobernador Civil, para despachar en la isla hermana.

Le acompañan diversas autoridades provinciales y Dios mediante, tan distinguidos viajeros estarán de regreso, mañana jueves, en el mismo barco. Les deseamos feliz viaje.

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 28 DE ABRIL DE 1953

Interior	83'75
Exterior	102'75
Amortizable 4 % 15-11-51	100'25
Id. 3 %	87'00
Crédito Local 4 % Lotes	100'00
Id. id. 4 % Interp.	96'50
ACCIONES	
Telefónicas	163'25
Aguas de Barcelona	200'00
Transmediterránea	157'00
Cros	514'00

**VIDA RELIGIOSA
CULTOS**

PARA MANANA

Jubileo de Cuarenta Horas

—Concluyen en Santa Catalina de Sena, en honor de su Titular.

Festividad de la Santa

A las 10'30 Misa solemne cantada por la Rda. Comunidad, con sermón panegirico de la Santa por el Rdo. P. Francisco Serra, J. S.

Por la tarde a las 7'30 Rosario, ultimo ejercicio del Triduo sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

—En las parroquiales e iglesias se hará la preparación del Mes de las Flores dedicado a la Reina del Cielo y Tierra la Inmaculada Virgen María, Madre de Dios, por la tarde después del Santo Rosario, con solemnidad.

—En la Merced, a las 8 Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde Hora Santa Reparadora

—En la Capilla de las Reparadoras, empieza solemne Triduo que en honor de la I. V. María Reparadora celebra sus hijas de Palma en unión de las Congregaciones establecidas en su Convento.

A las 8 exposición del Santísimo Sacramento y Misa de Comunión.

Por la tarde a las 7 Rosario, oraciones del Triduo sermón por el R. Sr. D. Bernardo Juliá, Beneficiario de la S. I. C. B.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de la Consolación en el Socorro.

Santoral

Santa Catalina de Sena, vg.

EN LAS REPARADORAS

Solemne tributo que las Religiosas de María Reparadora en unión de las Congregaciones establecidas en su Convento ofrecen a la B. V. M. los días 30 de Abril, 1 y 2 de Mayo.

Todos los días a las 8, Misa con Exposición del Santísimo Sacramento. Por la tarde a las 7: Rosario, Oraciones del Triduo y Sermon por el Rdo. Sr. D. Bernardo Juliá, Beneficiario de la S. I. C. B., terminándose con la Solemne Bendición y Reserva del Santísimo Sacramento.

Día 2 — Festival de María Reparadora. — A las 8, Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Enrique Ventura, S. J. — A las 11, Solemne Misa cantada que celebrará el M. I. Sr. D. Juan Queglas, Canónigo de la S. I. C. B. a intención de las Congregaciones de la Corte de María Reparadora, con panegirico por el mismo orador del Triduo.

Por la tarde, los mismos actos de los días anteriores, renovándose el acto de Congregación a María Reparadora de todas las Congregaciones que forman su Corte. Y terminará con la Solemne Bendición y Reserva del Santísimo Sacramento.

Una mujer, vicepresidente de la Cámara argentina

Buenos Aires. (Efe). — Por vez primera en la historia de la Argentina, una mujer ha sido nombrada vicepresidente de la Cámara de Diputados.

Se trata de Delie Degliuminix de Parodi. El nuevo presidente de la Cámara es el doctor don Antonio J. Benítez que era hasta la fecha ministro de Justicia. El contraalmirante Alberto Teiseire ha sido reelegido presidente provisional del Senado.

DULCE AMOR DE PATRIA

por B. Guasp, Pbro.

Nunca dejará de ser una gloria para Mallorca el haber abierto sus puertas a los frailes Mínimos, y eso a los 65 años de la muerte de su glorioso Fundador, siendo General de la Orden, nacida en Italia el Rdo. P. Ildefonso de Villamayor, español de nación. De su magnifico historial, por lo que mira a nuestra isla, habló elogiosamente en términos justos y apropiados el actual Obispo de la diócesis Excelentísimo Dr. D. Juan Hervás y Benet en su primera visita a los fieles de La Soledad.

En Alaró, calle Mañolas, n.º 3, llama la atención por su característica traza y recoleto emplazamiento una casa, con jardincito cerrado en su parte anterior, propiedad hora de doña Catalina Salom Far de Bellucio vulgarmente conocida por «Ca'l Pare Nofre» Denominase así por haberla poseído y habitado desde la exlaustración de los frailes (cuarto decenio del siglo nterior) el Rdo. Padre Onofre Salom Vidal, de la austera Religión de los Mínimos, quien desde el infausto año 1835 hasta su óbito, que fué «in senectute bona», dió ejem-

plos de virtudes sacerdotales en su villa natal. La referida casa ya habia sido de pertenencia de sus padres, honrados conductores del predio La Alcadena

El buen «Pare Nofre», que a la vez tenia afición a la música y al piano, mantuvo viva entre sus paisanos la llama de la devoción Mínima, como Corrector de los que seguían la Tercera Regla del Taumaturogo de Paula. De su altar cuidose durante casi diez lustros hasta hace pocos años, una piadosa mujer de mi parentela, la «madona Juana-Aina Gelabert de Ca'n Toni Pere», hermana de un sacerdote fallecido prematuramente. Al espolvorear ella, armada de plumero, el retablo y efigie del eximio Patriarca de Calabria, al cambiar los manteles de su altar, tal vez lavados y planchados por sus propias manos, al atizar el pábulo de su lámpara que siempre consumía aceite de su olivar, semejava el eco de una tradición tres veces secular. Quizá o sin quizás, lo mas importante de dicha tradición por varios y válidos conceptos respetabilísima, nos lo diria la noble familia Conrado, propietaria, en otros tiempos, de la mentada posesión La Alcadena, con «posada» señorial, Son Tugores, en nuestra villa. En el meritado retablo campeaba su escudo de armas, si mal no recuerdo.

El templo parroquial de Alaró se adorna con una teoría de imágenes de la Madre de Dios: Nuestra Señora de la Esperanza, magnífica talla del siglo XV en el retablo mayor todo de preciosos jeses; la capilla y altar de la Nuestra Señora del Carmen; la capilla y altar de la Virgen del Rosario; y aun la capilla y altar de San Gabriel, en cuya pintura al óleo no falta María Santísima en el misterio de su Anunciación. Por lo visto resultaban insuficientes tantas advocaciones marianas y se ha creído necesario acrecerlas con otra capilla y altar a la Virgen del Refugio, que ya tenia una bella y no despreciable pintura en la capilla de San Francisco de Paula. Mas ahora el humilísimo Fundador de los Mínimos hubo de abandonar su nicho para llevarse a término el proyecto de marras.

El insigne vate Miguel Costa y Llobera nos habla en tres sencillimas estrofas, del amor patrio simbolizando en un brote de romero que habia cogido, antes de abandonar su tierra, un pobre cautivo llevado a Morería.

Quan les volgudes montanyes dexava un pobre catiu, plorant cullí d'una penya un brotet de romani

Passá terres i fortunes, però, resant cada nit, besava el pobre, besava un brotet de romani.

Un dia d'hivern, les ones tregueren un mort ¡ay trist!... Estre en la ma tenia un brotet de romeni

La ex-capilla de San Francisco de Paula valia mucho más que un esqueje de romero; era un estuche de tradición alaronense, una página añeja de nuestra historia pueblerina. No se tome, pues a inoportunidad el que yo ante la inovación, haya sentido en lo mas escondido de mi ser el aleteo del «dulcis amor patrice» No se exagere, por Dios, increpándome de haber entrado yo en terreno vedado. ¿Desde cuando fué ofensa para un hermano el que otro hermano manifestara cariño a lo que nos legaron nuestros antepasados? ¿Acaso lo afirmarían los amantes del arte y de la

historia? ¡Bendita mil veces mil afición a resolver archivos tan hermosa y laudable para un sacerdote!

Que Nuestra Señora del Refugio, tierna Madre amantísima de tantos hijos suyos, prosiga extendiendo su manto celestial, desde su activo trono del Castillo, sobre la extensa comarca de Alaró Y haga el Señor que nunca llegue el día en que la divina Reina haga llorar, en aquella cumbre nemorosa tan sugestivamente cargada de historia, la ausencia de los que debemos ser sus mas fieles vasallos, como lo lamentó, respecto de otro santuario mariano, el mejor poeta de esta bendita perla engastada en el azul del Mediterráneo.

Tota sola en sol altar,
tota sola, nit i dia,
la dolça Verge somriu
sobre un poble que l'oblida

Ya no l'adoren romeus
i allà, no mes, la visita,
entrant pels vidres romputs
l'orabella fugitiva,
o pel portal sempre obert
l'auyellet de la garriga
que dins l'ombra va sestar
quan crema el sol a migdia

No te mes llántia de nit
que els ulls de l'oliba trista,
i ella canta amb to funest
quan ve l' hora de matines

Oh, qui t'ha vist i te veu,
Puig de Pollensa florida!

**Francia verá
incrementar la ayuda
en Indochina**

Washington (Efe). — Han terminado las negociaciones entre representantes norteamericanos y de Francia.

El Secretario de Estado Foster Dulles ha anunciado oficialmente que la ayuda a Francia será aumentada notablemente con objeto de intensificar la defensa en Indochina.

TOROS

El próximo domingo

FENOMENAL NOVILLADA

6 hermosos ejemplares de

6 CURRO CHICA 6

para los diestros

Carlos Corpas

Anton'o Rodríguez Caro

Luis Parra Parrita

CRONICA DEPORTIVA

IV Gran Premio del Desmontable Firestone

Segundo Trofeo Gobernador Civil

Entre los organizadores y en los futuros participantes, reina gran animación y un admirable entusiasmo por el «IV Gran Premio del Desmontable Firestone», en cuya interesante prueba ciclista que se correrá los próximos días 2 y 3 de mayo, se disputará el II Trofeo de S. E. el Gobernador Civil.

Tomarán parte en esta carrera que patrocina nuestro colega «Balears», todos los «ases» mallorquines y algunos destacados corredores peninsulares, pues la importancia de los premios señalados es un buen cebo para que sean muchos los que se inscriban y para que se empleen a fondo a fin de luchar por la conquista del Trofeo y de los premios en metálico.

El itinerario y horario probable de las dos etapas será como sigue:

PRIMERA ETAPA

Palma, (salida), a las 15 h.
Algaída a las 15'40

Randá, a las 15'50
Lluchmayor, a las 16
Porreras a las 16'25
Campos, a las 16'45
Santanyí, a las 17'15
Alquería Blanca, a las 17'25
Calonge, a las 17'35
Felanitx, a las 18'05
Manacor, a las 18'30
Petra (Bonany), a las 19.

SEGUNDA ETAPA

Petra (salida), a las 8'30 h.
Sineu, a las 8'45 h.
María de la Salud, a las 8'55.
Santa Margarita, a las 9'05
Muro, a las 9'15
Albufera, a las 9'40
Puerto de Alcudia, a las 9'50
Alcudia, a las 9'55
Puerto de Pollensa, a las 10'10.
Pollensa, a las 10'20
La Puebla, a las 10'45
Búger, a las 10'55
Inca, a las 11'15
Lloseta, a las 11'25
Alaró, a las 11'45
Consell, a las 11'50
Santa María, a las 11'55
Palma (meta frente a «Ciclos Ferrá»), a las 12'15.

Tiros directos

1 El próximo domingo se jugará la última jornada del torneo liguero y el Comité de Competición de la Real Federación Española ha dispuesto que todos los partidos den comienzo a las 5 en punto.

¿Habremos de fijarnos en la hora del reloj de la Puerta del Sol?

2 Esta disposición, bien mirado, es acertada, pues el espíritu de la misma, es para evitar a los clubs gastos de retransmisiones por radio, conferencias telefónicas, etc., etc.

Pero todo es baladí, si los secretarios técnicos han podido ir a sus anchas, con la cartera bien repleta de «sábanas».

¿Qué mal pensados somos todos!

3 Para la prueba motorista de los 2 mil kilómetros, cuya meta de salida y llegada estará en Bilbao, el equipo lubista mallorquín estará formado por cinco pilotos de reconocida valía, como son Rosselló, Mus, Muntaner, etc., etc.

¿Quiénes serán estos, etc., etc.?

4 Estamos cerca del Gran Premio del Desmontable Firestone y hay que ver como trabaja el «papá» Onofre Picó. Dicen que incluso no duerme, pensando y resolviendo detalles para que esta prueba ciclista supere en brillantez, a sus tres ediciones precedentes.

No dudamos en que el buen amigo Picó conseguirá sus propósitos.

5 Volviendo al futbol, queremos destacar que no está todo perdido para los blanquiazules palmesanos. Tienen todavía una salvación y ella es ganar en Cáceres, siempre y cuando que el Mallorca venza al Orihuela. Y de eso... responden los decaños, que vienen cumpliendo bien su promesa que saldrían a ganar. ¡Y ganarán!

MIX

Copa Generalísimo

PROXIMAS ELIMINACIONES

Para las venideras eliminatorias del Campeonato Copa S. E. el Generalísimo se han señalado las fechas siguientes:

Tercera eliminatoria. — 1 de mayo y 10 de mayo.

Octavos de final. — 17 y 24 de mayo.

Cuartos de final. — 31 de mayo y 4 de junio.

Semifinales. — 7 y 14 de junio.

CICLISMO

NO VARIA LA CLASIFICACION DESPUES DE LA NOVENA ETAPA DE LA VULETA A MARRUECOS

La novena etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos ha sido ganada por el francés Louis Caput que entró con cinco corredores más destacado del resto de los participantes. Serra, que quiso aprovechar una avería de Taiseire, estuvo a punto de perder la ventaja conseguida sobre éste por un pinchazo, pero Massip le dejó su bicicleta y de esta forma logró quedar a menos de un minuto del segundo en la clasificación general. La clasificación en los primeros lugares no varía.

MAGNI GANO LA CARRERA ROMA - NAPOLES - ROMA

Ha terminado la carrera ciclista Roma-Nápoles-Roma con el triunfo de Forenzo Magni, seguido del belga Ockers, del italiano Monte y del suizo Koblet. Poblet se retiró, y la carrera transcurrió bajo una lluvia torrencial.

FUTBOL

NOTA DEL REAL C. D. MALLORCA

Con motivo de celebrarse en nuestro campo de «Es Forti» el próximo domingo día 3 de Mayo el partido contra el C. D. Orihuela, se comunica a los señores socios que para el libre acceso al campo será indispensable la presentación número 5 correspondiente al mes de Mayo.

Igualmente se comunica a los señores poseedores de Pases a favor, que estos quedan anulados para el mencionado encuentro.

Palma de Mallorca 27 abril de 1953

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LAS MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visite nuestro escaparates. - Exposiciones interiores

Avenida Alejandro Roselló, 115 - Palma (718)

SE VENDE CHALET

magníficamente situado entre pinos con vistas espléndidas sobre la bahía de Palma. Sólida y nueva construcción, con cinco dormitorios, gran salón-comedor, hall, cuarto de baño, cocina, dos depósitos de agua, garaje, terrazas, jardín y otras dependencias.

Para informes dirigirse a AGENCIA VIDAL, calle Luz 3 (Plaza de Cort), Teléfono 1210. 3029

ATLETISMO

Amorós en los 5.000 m. bate su marca de 1952.--Karmany hizo una buena carrera

Pese al mal tiempo tuvo lugar el pasado domingo en el campo de Consolación de San Juan el Festival Atlético que se tenía anunciado con la participación de la gran figura del pedestrismo nacional Antonio Amorós. Los buenos aficionados que acudieron al campo presenciaron una de las carreras más interesantes que se han disputado en Mallorca. Antonio Amorós haciendo honor a su merecida fama demostró estar en su mejor momento al rebajar su marca de 1952 en cerca de diez segundos y quedar a un segundo cuatro décimas de la de 1951. Desde la salida impuso un tren endiablado más propio de los 1.500 que de una carrera de fondo y que mantuvo durante las 20 vueltas del circuito con una regularidad asombrosa, pues de la más rápida a la más lenta hubo una diferencia de 4 segundos. Cubrió los 5.000 m. en 15'15. Karmany no pudo aguantar el fuerte tren impuesto por Amorós pero asimismo hizo una buena carrera ya que no anduvo lejos de su tiempo record.

La carrera de los 1.500 m. fue muy disputado. El duelo Sebastián Vich-Rafael Coll se decidió a favor de Vich con una diferencia de tres segundos.

Miguel Oliver fue el héroe de los 3.000 m., sacando neta ventaja a Miguel Vidal. Capellá de Algaide —desconocido para nosotros— que entró en tercer lugar nos causó muy buena impresión. Si se cuida y entrena debidamente habrá que contar con él.

Resultados técnicos:

3.000 m.

- 1, Miguel Oliver, C. D. Hispania, 9'29'2
- 2, Miguel Vidal, U. D. San Juan, 9'47.
- 3, Miguel Capellá de Algaída, 10'07
- 4, Antonio Barceló, C. D. Hispania.
- 5, Salvador Vich, U. D. San Juan.
- 6, Juan Alorda, C. D. Hispania.

1.500 m.

- 1, Sebastián Vich, D. D. San Juan, 4'30
- 2, Rafael Coll, C. D. Hispania, 4'33
- 3, Jaime Sastre, U. D. San Juan 4'43.
- 4, Francisco Tomás, U. D. San Juan.

5.000 m.

- 1, Antonio Amorós de la Federación Levantina 15.15

- 2, Antonio Karmany, U. D. San Juan.
- 3, Bernardo Albertí, U. D. San Juan.
- 4, Francisco Tomás, U. D. San Juan.
- 5, Jaime Sastre, U. D. San Juan.

Terminado el encuentro Mr. Durart, Canciller del Consulado de Francia en Palma y que asistía al acto especialmente invitado, entregó a Antonio Amorós el magnífico trofeo donado por el Ayuntamiento de San Juan.

Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas

DELEGACION DE BALEARES

Resultado provisional de la jornada 28, del 19 abril 1953:

Resultado provisional de la jornada 28, del 19 de abril de 1953.

Un boleto de 14 aciertos, a 1.541.301'30 pesetas.

16 boletos de 13 aciertos, a 96.331'30 ptas. cada uno.

Resultado definitivo de la jornada 27, del 12 de abril:

3 premios máximos, de 14 aciertos, a 510.115'90 ptas.

11 premios aproximados de 13 aciertos, a 139.122'50 ptas. cada uno.

Excursionismo

EXCURSION A MARISTELLA

Para el domingo próximo día 3 de Mayo se organiza esta excursión a la Ermita de Maristella del término de Esporlas, de perspectivas panorámicas bellísimas.

Se saldrá del local social del Fomento del Turismo a las 8'30 de la mañana con rigurosa puntualidad, en dirección a Esporlas, cuyo pueblo se iniciará la marcha a pie por «Son Trias», y pasando por el Monumento al Sagrado Corazón se proseguirá hasta la Ermita de Maristella, donde se comerá.

Por la tarde se descenderá por «Son Ferrá» y «Sarriá» hasta Establiments, donde se tomará el tranvía de regreso a Palma.

Comida individual.

En total se cubrirán a pie unos catorce kilómetros.

Siendo excursión de plazas limitadas la inscripción se cerrará al terminarse las disponibles.



(2970)

Contra la polilla lavado en seco garantizado al tricloroetileno. TINTORERIA REGIA Teléfono 3766

(2968)

Lea LA ALMUDAINA

TEATRO · CINE · VARIEDADES

¡AHÍ VA...!

El domingo por la mañana en el Principal se realizó un ensayo de «Bohème» una de las óperas que cantará la compañía regional en su próxima temporada en nuestro primer coliseo.

El ensayo satisfizo mucho a Jorge Frau y a Picó, que trabajan con juvenil entusiasmo.

Muy merecido el homenaje que se prepara a don Francisco Qués, por las brillantes temporadas de buen teatro que nos ha ofrecido.

Apenas lanzada la idea y antes de conocerse los detalles las adhesiones son muchas.

Modesta, ahí va la nuestra.

América Imperio, Antonio Amaya y Alady forman el trio que en breve ocupará el escenario del Lírico.

Son nombres que por sí solos garantizan el lleno diario.

Los salones de fiestas que durante estos días ingresaron nutridas traducciones de dólares, acusaron ya ayer la ausencia de los marinos yanquis.

«Sansón y Dalila» ha proporcionado al Lírico entradas de las que hacen sonreír a los empresarios.

Es una película taquillera.

El anuncio de la actuación de Asunción Casals, la gran actriz que actualmente reside en Palma, al frente de un conjunto de entusiastas aficionados se espera con mucho interés, por el prestigio de la artista y por la calidad del repertorio que piensa ofrecer.

«La niña de plata» es el nú-

Balear

«El derecho de nacer»

Película mejicana estrenada ayer y dirigida por Zacarías Gómez Urquiza con muy buen acierto.

«El derecho de nacer» cuenta con una buena dirección; buena interpretación y una límpida y excelente fotografía que agrupa en la cinta muy buenos aciertos.

Puro folletín es el asunto, pero no obstante aborda con valentía un tema que agrada al público ávido de emociones sin caer en sensiblerías; folletín como todos con sus aciertos y errores, pero de tema aleccionador, profundo y muy humano; tema no llevado a la pantalla desde el mismo ángulo que el cine mejicano lo lleva. Desde que el indio Fernández dejó de dirigir películas, o al menos desde que nosotros dejamos de verlas, el cine mejicano no ha producido nada grande pero a pesar de todo sigue en parte pretendiendo y consiguiendo ser un cine ambicioso, cine real y vivido que se sale por completo del ambiente de materialismo e insustancialidad de la mayoría de producciones extranjeras que nos llegan.

La interpretación como anteriormente apuntamos es muy buena, sobresaliendo la labor de la gran actriz Lupe Suárez que en todo momento sabe imprimir a su nada fácil papel todos los matices de una gran ternura a

mero que tararea todo el público que asiste al espectáculo de Esmeralda y Tranquilino, quienes en breve nos ofrecerán una nueva revista.

PERICO

la par que una recia personalidad; a su lado Gloria Marín se nos muestra una vez más como una de las verdaderas glorias del cinema azteca; Jorge Mistral, el conocido galán muy ajustado en su papel, desenvolviéndose con su acostumbrada justeza, interpretando un papel con sus roces de dramatismo que tan bien le sientan a su gesto. Todas las demás partes acertadas en alto grado.

«El derecho de nacer» agrada por su tema duro pero verdadero, y para las personas que desean salir del materialismo y banalidad de cintas intrascendentes encontrarán en ella una buena y entretenida película.

ABAL

Películas nuevas

HOY SE ESTRENA EN AUGUSTA, RIALTO Y MODERNO LA GRAN PRODUCCION UNIVERSAL «MI MULA FRANCIS»

Patricia Medina, el nombre no puede ser más español, sin embargo Patricia Medina nació en Londres, aunque de padres españoles. Patricia Medina es menuda. Tiene grandes ojos castaños y pelo negro. Como buena española posee los pies más chiquitos de Hollywood y cree en todo género de supersticiones. Patricia no pasa jamás por debajo de una escalera, se horroriza cuando alguien vierte la sal en la mesa y se abre un paraguas dentro de un cuarto se va de la habitación. Su mayor ambición es interpretar un papel de una gitana en la pantalla. Cosa muy comprensible si se tiene en cuenta su nombre, su pelo negro, sus pies inverosímiles y sus supersticiones.

Patricia Medina comparte con

Breviario de la farsa

En el teatro de la Zarzuela de Madrid se presentó el espectáculo «Ballets Brasiliana», que mereció del crítico de «Informaciones» el siguiente juicio:

«Lástima que en la mayoría de ellos predomine lo cochambroso de las bajas capas sociales! De todas formas, resulta entretenido observar a través de esa música y esa coreografía las típicas costumbres de los negros brasileños. El público aplaudió Mucho en algunos cuadros y con cierta fatiga en otros.—Acorde.»

Tina Gascó se halla actualmente en Valencia, en «tournée» teatral. En unas declaraciones hechas a un periodista valenciano, Tina ha afirmado que su hijo no será actor, sino que estudiará química y que pronto va a operarse del apéndice lo cual no dejará de interesar a los diletantes del arte teatral.

Augusta - Rialto - Moderno

◆ HOY ◆

Estreno de un auténtico éxito mundial

¡¡Basta de guerra en serio!!

¡¡La guerra en broma!!

¡¡En chuflla!!

¡¡En solfa!!

PRENSA · RADIO · MINISTERIOS · ESTADOS MAYORES · CONGRESOS · SENADOS Y DEMAS INSTITUCIONES CONMOVIDAS EN SUS CIMIENTOS A CAUSA DE...

¡Una mula que habla!



¡LA SATIRA MAS JOCOSA Y SUCULENTA DEL EJERCITO AMERICANO, REALIZADA POR LOS PROPIOS YANQUIS!
¡UN EXITO SIN PRECEDENTES EN TODO EL MUNDO!

Paris . . .	44	semanas consecutivas
New York . . .	82	»
Roma . . .	23	»
Méjico . . .	17	»
Berlin . . .	57	»

(Autorizada para todos los públicos)

Estreno inmediato

CARTAS ENVENENADAS

Un derroche de luz, alegría, música, buen humor, mujeres bonitas es lo que ofrece

Tranquilino y Esmeralda

Diariamente tarde y noche en el

Teatro Principal

con la revista para todos los públicos

Matrimonios en la Luna

Mañana noche

— HOMENAJE A ESMERALDA

con

MATRIMONIOS EN LA LUNA

y el mejor Fin de Fiesta de la temporada

Próximo viernes

— Estreno en España de

Un fantasma de miedo

(La revista del siglo)

carretera

Teatros

PRINCIPAL. — A las 7 tarde y a las 10'30 noche. Compañía de Revistas de Tranquilino y Esmeralda. La revista «Matrimonios en la luna».

Cines

TUALIDADES. — No-Do, Imágenes y Documentales. ASTORIA. — Desde las 3'45: «Hogar, dulce hogar» y «Noche de celos». AUGUSTA. — Desde las 3'30: «Mi mula Francis» y «Entre dos juramentos». AVENIDA. — Desde las 3'15: «Hogar, dulce hogar» y «Noche de celos». BALEAR. — Desde las 3'30. «El derecho de nacer». BORN. — «Ivanhoe» y complementos. CAPITOL. — Desde las 3'30: «El burlador de Castilla» y «Las minas del Rey Salomón». DORADO. — Desde las 3: «Un par de gitanos» y «El temible». FANTASIO. — Desde las 3: «Un par de gitanos» y «El temible». HISPANIA. — «La escuadrilla del Pacífico» y «Horas de ensueño». LIRICO. — «Sanson y Dalila». METROPOL. — Desde las 3'30 «Debla» (La Virgen gitana) y «El terror del rancho». MODERNO. — Desde las 3: «Mi mula Francis» y «Entre dos juramentos». MODERNO (Sta. Catalina. — «De corazón a corazón» y «El correo del Rey». ORIENTAL. — Desde las 3: «El correo del Rey» y «De corazón a corazón». PROGRESO. — «Las minas del Rey Salomón» y «Un día en Nueva York». PROTECTORA. — Desde las 3'30: «Debla» (La Virgen gitana) y «El terror del rancho». RIALTO. — Desde las 4: «Mi mula Francis» y «Entre dos juramentos». VICTORIA. — «Mi mula Francis» y «Entre dos juramentos».

Variedades

CASABLANCA. — Hoy debut de importantes atracciones. TEBOL. — Baile y atracciones. TROCADERO. — Lola Cobos Estrella Suárez, Miss Tanger y Luis Tubao. Gran cuadro flamenca.

PATINES PISTA Y HOCKEY PARA SEÑORAS CABALLEROS Y NIÑOS CASA CODINA JUNTO BORNE PALMA (1953)

ANUNCIOS CLASIFICADOS GRAN OCAISION. Lube 99 cc. estado impecable. Casa de la Motocicleta. (3137) PRACTICANTES. Comadronas, Enfermeras preparación completa por Doctor Especializado. Academia Gamundi. (3134) VIAVIADA CARTERA con libros desde Santa Fe a Hé. Gratificaré devolución. Santa Fe, 3. Teléfono 1420, o en esta Administración. MADADERA GANGA vendo moto 2 H. P. estado impecable de 7500 pesetas. Casa de la Motocicleta. (3081)

La escuela y el andamio

EL JURADO DEL CONCURSO «MARZO 1953» DE LA DIRECCION GENERAL DE PRENSA, HA OTORGADO EL PREMIO AL SIGUIENTE ARTICULO DE

Don Carlos LUIS ALVAREZ

A mi me parece que esto va en serio. Y no es que uno presuma de sociólogo, ni de nada ¡Dios me libre! Es que las ideas — como los hombres — dejan adivinar ya en su primer temblor la curva de su biografía, viniendo a ser esto como un lindo juego a la esperanza, con todas las probabilidades a favor.

Y ya he empezado, que es lo difícil. Ahora desearía con toda el alma que se me ocurriese algo. Escribo, y a cada momento miro a través de la ventana que recorta una complicada tarde de Primavera. No sé que tenga esto que ver con los Institutos Laborales pero lo digo. Para más señas, informaré a ustedes que escribo a la entrada de la Ciudad Universitaria. A pocos metros de mí, las obras de la Escuela Diplomática son como una discreta incitación a las palabras elegantes, bellamente confusas. ¡Que se yo lo que escribiría Metternich sobre los Institutos Laborales! Van a dar las seis, y ya presiento el alegre tañido reglamentario que acaba con el trabajo de los obreros. Los conozco de oídas. Yo creo que los más jaraneros son el «Chaquetas» y el «Pinocho» Son dos grandes amigos. Hablan siempre a gritos haciéndose oír por encima de su trabajo, que es el de clavar. No adivinan ellos el jugoso comentario que podría hacerse sobre su oficio. Los clavos — como las ideas — no sirven para nada si no se les machaca encima un poco cruelmente. Es la tragedia de todo lo destinado a penetrar. A los clavos hay que comprenderlos clavados. Y a las ideas, también. Bueno. Hablaba del «Chaquetas» y del «Pinocho» Andan sobre los andamios como los pájaros sobre las ramas. A mi me dan la impresión de equilibristas con trampa. A lo mejor — piensa uno — es que han engañado a un agente de seguros y quieren hacerle sudar amargando a la muerte. Los dos hombres, que son muy jóvenes, charlan de amor y de aventura con un desgarro elemental y sencillo. Otras veces lo hacen con gravedad, súbitamente preocupados. A lo largo y a lo ancho de sus ocho horas diarias, he podido entresacar de sus pláticas un resumen de su vida. No sé por qué, pero nunca se entretienen con sus recuerdos. Prefieren el gozo de creer en otros días que verán — o que no verán — repletos de esperanzas cazadas, de anhelos que se harán milagro en su carne abriéndose como una flor extraña y caprichosa. Es bello y peligroso esto de no volver la cabeza. Ni siquiera miran hacia abajo. Viven en el andamio, haciendo su historia de cada día, luchando de otra manera y siguiendo mazazo a mazazo, la retórica ininteligible de una desconocida lección de arquitectura. ¡Buenos muchachos este «Chaquetas» y compañía!

Y ya he quedado otra vez sin saber que decir. Es muy difícil hallar palabras para las cosas sencillas. También cuesta no olvidar la sencillez cuando no hay otro remedio que acudir a las grandes palabras. Quizá valga más callarse cuando el problema se plantea de tal modo, aunque el silencio, en ocasiones, no sea una lección de moralidad, precisamente. Por otra parte, ya que he empezado quiero acabar el artículo este. Lo merecen los chicos del andamio. También a ellos se les quiso acoger durante muchos años con grandes palabras que jamás comprendieron. Lo cual — y es una pena — vino a ser

una victoria para sus inventores, porque en su oscura geometría radicaba todo el intringulis. Filifa y macana, que diría el «Chaquetas». Ya Estamos totalmente de acuerdo.

Como nunca han hablado de sus recuerdos, nada sé de sus primeros años. De todas maneras, yo sé de las urgencias familiares. Quien más, quien menos, todos hemos visto las orejas al lobo. Llegaron con prisas a los bancos de la Escuela, y con prisas tuvieron que abandonarlos para subirse al andamio. La verdad es que así no hay posibilidad de entendimiento. O vuelven a la Escuela o la Escuela se sube al andamio. Y no hay más que hablar. Para entenderse de una vez y para toda la vida que es lo interesante, hay que hacerlo con las mismas palabras cada cual por encima de su trabajo, machacando cada uno los clavos que Dios nos dió. Ellos los que hicieron los planos de la Escuela Diplomática, los que leen libros en las aulas de un poco más abajo, los que escribimos pegaditos a la ventana de nuestro ensueño temiendo no saber cumplir del todo con nuestra obligación, tenemos que reunirnos otra vez en la Escuela a repasar con calma las viejas — y una pizca olvidadas — lecciones de humanidad. Sobre todo, ¡que no se nos olvide llamar a los chicos del andamio! Por fin, vamos a juntarnos todos en amor y compañía. Un mismo camino para una misma andadura. Esto va en serio.

Y ya suena la campana. Oigo los últimos golpes de martillo y una canción feliz que cruza el aire en paz. ¡Buenas tardes, queridos amigos! Paz en el aire, y paz en esta buena tierra sobre la que florece una reciente Primavera que va a ser para todos

Desde hoy en adelante vamos a decirnos todo lo que nos ocurra a unos y a otros, que para eso hablamos el castellano, que es hijo del latín, nieto del griego y biznieto del sánscrito. Y sería una pena no entenderse con tanta nobleza encima de la voz. El «Chaquetas» y el «Pinocho», como yo, como todos los que confundimos las flores con los piropos, sabemos que a una vida mejor — como a las mejores mujeres — hay que acercarse con cultura. Y allá vamos.

Explosión en una mina de plata

NUMEROSAS VICTIMAS Anganguco (Méjico). 27.—Los equipos de salvamento han abandonado las esperanzas de salvar a ocho mineros que se encuentran sepultados a unos trescientos metros de profundidad a consecuencia de una explosión en una mina de plata.

Los funcionarios han anunciado que ya no hay esperanzas, puesto que los equipos de salvamento tropiezan con el agua que va subiendo y gases mortíferos en sus intentos de abrirse camino entre las rocas que bloquean la parte de la mina donde se encuentran ocho hombres.

Diez y siete cadáveres han sido sacados a la superficie y hay otros 25 mineros heridos.—Efe.

Lea LA ALMUDAINA

¡A pagarl El segundo trimestre de la contribución

Don Francisco Martínez Guillen, Jefe de Negociado de 3.ª clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, Tesorero de Hacienda de esta provincia:

HAGO SABER: Que la cobranza voluntaria de las Contribuciones e Impuestos del Estado en general: rustica, urbana, industrial, transportes y demás conceptos cuya recaudación se verifica mediante recibo, correspondiente al segundo trimestre del actual ejercicio económico, tendrá lugar en esta provincia durante los días que a continuación se detallan:

ZONA DE PALMA Algaída, del día 2 al 3 inclusive de mayo; Andraitx del 19 al 24 id.; Buñola, día 10; Bañalbuñar, día 9; Calviá, del 8 al 9; Deyá, día 10; Esporlas del 22 al 23; Estallenchs día 16; Fornalutx, día 18; Lluchmayor, del 6 al 9; Marratxí, del 21 al 22; Puigpuent, día 16; Santa Eugenia, día 23; Santa María, del 25 al 26; Sóller, del 11 al 16; Valldemosa, día 3.

ZONA DE INCA Alaró, del día 4 al 5 inclusive de mayo; Aludua, del 8 al 9; Binisalem, del 15 al 16; Búger, día 9; Campanet, día 5; Costitx, día 18; Consell, del 6 al 7; Lloseta, del 18 al 19; Llubi, del 15 al 16; Maria, del 22 al 23; Manacor del Valle, día 16; Muro, del 7 al 9; Pollensa, del 11 al 13; La Puebla, del 4 al 6; Sancellas, del 19 al 20; Santa Margarita, del 18 al 21; Selva, del 18 al 19; Sineu, del 19 al 20; Lloret de V. Alegre, día 9; Escorca, día 17.

ZONA DE MANACOR Artá, del día 4 al 6 inclusive

de mayo; Campos, del 5 al 8; Capdepera, del 8 al 9; Felanitx, del 11 al 16; Montuiri, del 4 al 5; Petra, del 11 al 13; Porreras, del 18 al 20; San Juan, del 19 al 20; Santanyí, del 18 al 20; San Lorenzo, del 15 al 16; Son Servera, del 19 al 20; Villafranca, día 25; Salinas, día 22.

ZONA DE MENORCA Alayor, del día 16 al 18 inclusive de mayo; Ciudadela, del 11 al 14; Ferrerías, del 1 al 2; Mercadal, del 20 al 21; San Luis, del 7 al 8; Villacarlos, del 5 al 6.

ZONA DE IBIZA Formentera, del día 23 al 24 inclusive de mayo; San Antonio, del 19 al 20; San José, del 29 al 29; San Juan del 12 al 13; Santa Eulelia, del 6 al 7.

En las capitalidades de Zona, Palma (capital), Inca, Manacor, Mahón e Ibiza, estará abierta la cobranza en periodo voluntario desde el día 1.ª de mayo hasta el día diez de junio inclusive.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos podrán satisfacer sus recibos independientemente de los días señalados anteriormente, en las capitalidades de Zonas expresadas, durante los días del 1.ª al 10 de junio. Los contribuyentes que dejen transcurrir el expresado día diez sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio, con el recargo del 20% por único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si pagan sus débitos en las capitalidades de las Zonas desde el día 21 de junio al 31 del mismo mes, solo tendrán que satisfacer como recargo el 10%.

Palma de Mallorca, 28 de abril de 1953.

VII Concurso de Formación Profesional Obrera del Frente de Juventudes

Es indudable que uno de los factores que con mas urgencia se le plantean a la industria nacional es el que reviste la técnica la formación de obreros especializados, con el fin de que las máquinas estén manejadas por competentes; si a esto añadimos que la industria española después de haber pasado por un largo periodo en que se ha mantenido en un nivel bajo, tanto por desorientación de sus gobernantes, como por dejarse arrastrar por presiones de potencias extranjeras, a quienes no interesa nuestro resurgir industrial. Empieza a resurgir con la nueva ordenación económica la ineludible necesidad de que los que hoy empiezan su formación industrial lo hagan pensando en aquel día que terminen su aprendizaje han de pasar a dirigir con su técnica esas máquinas modernas que constituyen el meollo que toda fábrica que quiera producir mas y mas barato y que por su complicado mecanismo requieren unos conocimientos adecuados en aquel que se encuentre al frente de ellas.

pre está atento a lo que puede suponer el engradecimiento de España se lanzó a la gran tarea de la organización de los «Concursos de Formación Profesional Obrera» con el sujestivo titulo para la juventud productora del «Mejor Aprendiz» que iniciado en el año 1947 y con caracter anual el presente año. Igual que los anteriores tiene caracter de Olimpiada de Trabajo. Es de esperar que Empresarios y productores con el sano fin de dejar la alta calidad de nuestra mano de obra especializada en el lugar que por su valía le coresponde en el orden nacional, acudirá al próximo Concurso que orgniza la Sección Centros de Trabajo en su Fase Provincial, a la cual seguirá la Fase de Sector y la Nacional.

Otra vez, sin acuerdo en Pan-Mun-Jon

TOKIO. (Efe). — 28. — Los aliados han rechazado las propuestas comunistas en las conversaciones de tregua, basadas en seis puntos.

La delegación de las Naciones Unidas han considerado que las proposiciones comunistas «son hechas sin justificación alguna».

Tokio (Ere). 28 (Urgente). — Las conversaciones entre representantes de las Naciones Unidas y comunistas, para lograr un armisticio total en la guerra de Corea se han suspendido 48 horas, por no haber acuerdo entre ambas delegaciones.

Por todas las razones expuestas el Frente de Juventudes, que siem

El mundo marcha

Los hechos son los que cuentan

El Presidente Eisenhower ha dicho que lo que cuentan son los hechos y no las palabras. Pues es el único «hecho» que tenemos hasta hoy acerca de Corea es un limitadísimo canje de prisioneros enfermos y heridos, incapaces de volver a empuñar las armas. De lo demás hasta los cien mil y pico de cautivos que retienen cada bando, ni siquiera se alude a su entrega.

No hay duda de que el callejón sin salida de Corea sigue igual. En el último discurso de Foster Dulles leemos lo



MONTGOMERY

siguiente: «En Corea nos hemos embarcado en un programa para cambiar el carácter de aquella lucha. Como el Presidente os manifestó, todavía acogemos con gusto un armisticio, no simplemente para poner fin a la lucha, sino con el supuesto de que condujera a una paz acorde con los principios de las Naciones Unidas. Como es natural, deseamos una paz en Corea, pero no representamos el papel de suplicantes.»

Se ha dicho —sin que nadie lo haya desmentido— que el mismo día que el Jefe de Gobierno de la llamada República Popular China aceptó, a través de los micrófonos de Radio Pekín, que estaba dispuesto a aceptar un canje de prisioneros heridos y enfermos, el Presidente

de los Estados Unidos tenía depositados sobre su mesa de trabajo cuatro vastos planes de operaciones militares para salir del «Callejón sin salida» en Corea. En algunos grandes rotativos internacionales siempre muy bien informados, se han expuesto muy generalmente, escuetamente, los cuatro planes de operaciones que estaba examinando Eisenhower cuando sobrevino la inesperada declaración del Primer Ministro chino comunista. Se asegura que Eisenhower se hallaba dispuesto a utilizar las armas atómicas tácticas, aunque no la bomba, con objeto de dejar expedido el camino para el avance de las fuerzas aliadas. ¿En que han quedado tales proyectos de ataque? ¿Ha conseguido neutralizarlas totalmente la iniciativa de Pekín y Moscú o quedar sobre la mesa del presidente-soldado, a la expectativa de lo que pueda ocurrir?

Desde luego, si efectivamente la Casa Blanca y el Pentágono de Washington estaban decididos a pasar a la ofensiva en Corea, hay que reconocer que, por lo menos momentáneamente, la «ofensiva de paz» soviética ha conseguido detener los bélicos planes de Norteamérica.

Aunque, por otra parte, el Mariscal Montgomery, segundo Comandante Supremo de la N.A.T.O. que está realizando una visita a los centros militares de los Estados Unidos y Canadá, acaba de avisar en una de sus declaraciones: «La política de Occidente debe ser de preparación y seguridad. Para conseguirlo debemos entrenar nuestras tropas y producir nuestro material en lo posible de una guerra. Todos conocemos las ambiciones de Rusia. Nadie puede garantizar que no apele a una guerra para conseguir mas rápidamente sus fines.»

El Jefe del Estado visitó ayer la Catedral de Sevilla

El pueblo sevillano hizo objeto al Generalísimo de entusiastas aclamaciones

Sevilla.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana una de las más cálidas ovaciones del pueblo sevillano, al abandonar la catedral, después de orar ante la patrona, la Virgen de los Reyes.

El Generalísimo penetró en la Catedral por la Puerta del Príncipe, donde fué cumplimentado por las autoridades locales y, en el templo, por el Vicario General Dr. don Tomás Castrollo y el cabildo catedral. Bajo palio, cuyas varas eran portadas por los beneficiarios catedralicios, S. E. el Jefe del Estado y su esposa se dirigieron, primero, a la capilla del Sagrado Corazón, donde oraron unos momentos y, posteriormente, a la de la Virgen de los Reyes, en la que ocuparon dos siales colocados en el presbiterio alto, mientras se interpretaba al órgano el Himno Nacional.

Aunque la visita no había sido

anunciada, un gran gentío, que se había dado cuenta de la presencia del Caudillo, penetró en parte en la catedral hasta llenarla y otra inmensa muchedumbre, por no tener cabida en la misma, se estacionó en los alrededores. El gentío cubría por completo el trayecto entre el templo y el Alcázar y la Plaza del Triunfo estaba igualmente abarrotada de público.

Al salir de la Catedral, S. E. el Jefe del Estado fué objeto de una clamorosa ovación. A pie, se dirigió al Alcázar. Entre vitores y aclamaciones delirantes, hizo el recorrido, durante las manifestaciones de entusiasmo popular hasta bastante después de haber penetrado el Caudillo en su residencia.—Cifra.

Lea La Almudaina

Se altera la disputa de la Copa Latina

Lisboa, 28.—Parece ser que las federaciones francesa e italiana están de acuerdo de una manera definitiva y a petición de la portuguesa para que la Copa Latina se celebre del 4 al 7 de Junio, o sea una semana antes de lo acordado en la reunión de Lisboa.

De esta forma el Reims podrá jugar contra Suecia y el Club francés podrá desplazarse a Río de Janeiro para tomar parte en la Copa de Río.

Por Italia jugará el Milán tercer clasificado por no poderlo hacer ni el campeón ni el subcampeón por tener otros compromisos.

Esta decisión altera lo estipulado, según lo cual solo podrán actuar en la Copa Latina el primer o segundo clasificado de cada país.—Alfil.

ECOS DE AYER

Apoyo a una bella iniciativa

Representantes de todos los gremios afectos al Sindicato de la Construcción se reunieron en la Delegación Provincial de Sindicatos y por unanimidad acordaron prestar su más decidido apoyo a la iniciativa de nuestro Gobernador Civil para la construcción de casas ultrabaratadas. Se acude así a la solución del tremendo problema que acucia al mundo entero y con la aportación de esos valiosos elementos el bello proyecto del señor Rodríguez de Valcárcel se perfila ya como una halagüeña realidad. El señor Gobernador, con su ejemplar dinamismo, después que hubo atendido su despacho anoche emprendió viaje para Mahón, donde estudiará cuestiones de vital interés para la isla hermana.

Un afortunado cultor local de las llamadas quintetas deportivas percibió un suculento premio de ciento treinta y nueve mil pesetas. El feliz profeta fué muy felicitado.

La Escuela Lulística, cuya fecunda labor —merced al infatigable celo de don Francisco Sureda y Blanes— amplía su círculo de influencia, ahora ha establecido el intercambio de alumnos con la Universidad Católica de París. He aquí, pues, como estas bellas cosas de la cultura superan las circunstancias de otro género, y establecen entre los hombres y los pueblos la íntima y leal solidaridad del pensamiento. Hechos de esta naturaleza lograrán acaso restablecer el equilibrio espiritual frente a la inquietud que agobia al mundo. Y por esto, la grata nueva ha de acogerse con profunda simpatía.

Selecto auditorio escuchó con agrado el concierto que la «Capella Oratoriana» ofreció en el Círculo Medina. Se estrenó una película de fuerte dramatismo en el teatro Balear. Fué mordida por un caballo una criatura que fué debidamente atendida en la Casa de Socorro.

Viento molesto y fresco destuicó el día. En resumen una jornada de escaso interés informativo. PEDRO NIMIO.

Fernández Cuesta presidió varios actos en Don Benito y Villanueva de la Serena

Badajoz, 28.—El Ministro Secretario General del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha presidido en los pueblos de Don Benito y Villanueva de la Serena sendos actos de significación falangista, a los que asistieron el Inspector Nacional de la Vieja Guardia, señor García Ortiz, Delegado Nacional de la Guardia de Franco, señor Murga; Delegada y Secretaria nacionales de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera y señora Mantecola; las delegadas provinciales de la Sección Femenina de toda España y las autoridades y jerarquías provinciales.

También asistió el Gobernador Militar de Cáceres, general Villalba.

En Don Benito se congregaban más de diez mil personas. El pueblo estaba engalanado, y de una forma especial por los lugares que recorrió José Antonio el 28 de Abril de 1935 con ocasión de su discurso que pronunció en aquella fecha y que ha tenido carácter de histórico.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento el Ministro fué cumplimentado por las autoridades provinciales y locales, y el Alcalde pronunció unas palabras de bienvenida.

Se trasladaron después al Cartel de la Falange. En el muro de la Iglesia Parroquial donde figura una lápida en memoria de José Antonio el Ministro colocó una corona de laurel.

El Ministro impuso condecoraciones a la Delegada Provincial de la Sección Femenina de Badajoz, Antonia Muñoz y al Jefe Local de la Falange de Casueña.

Terminado este acto, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento señor Bellón pro-

nunció unas palabras para poner de manifiesto las razones por la que los hombres de este rincón de Extremadura se sumaron al Movimiento.

Por último el Ministro Secretario General del Movimiento pronunció un discurso que fué interrumpido varias veces por los aplausos y vitores de la multitud.

A las cuatro tuvo lugar un acto al que se dió lectura al trascendental discurso de José Antonio, leído por una aliada a la organización.

El señor Fernández Cuesta pronunció luego unas palabras haciendo un canto a Pilar Primo de Rivera que encarna todas las virtudes de la mujer y de la falangista.

EN VILLANUEVA DE LA SERENA

Después el Ministro y acompañantes salieron con dirección a Villanueva de la Serena donde habían de imponer la medalla de Plata al banderín de aquella localidad, concedida por el Caudillo así como varias condecoraciones a los camaradas de la Vieja Guardia.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró una reunión oficial. El Ministro impuso medallas de la Vieja Guardia y de la Orden de Cisneros.

A continuación habló el Inspector de la Vieja Guardia, quien resaltó la heroica participación de la Falange local en la guerra de liberación.

También intervino el Gobernador Civil que hizo un canto de la Falange de Villanueva de la Serena.

Seguidamente el Ministro pronunció un discurso.—Cifra.

Tratado comercial con Filipinas Será negociado en Madrid

MADRID, -- Procedente de Roma, llegó anoche, en viaje de regreso a Madrid, el embajador de Filipinas en España, don Manuel V. Morán.

Ante un grupo de periodistas declaró que en breve vendrá a España una comisión de expertos en asuntos económicos de su país para negociar en Madrid un nuevo Tratado comercial al que se augura un volumen de intercambio por un valor aproximado de veinticinco millones de pesos filipinos, equivalentes a cien millones de pesetas.

Anunció también que esta se-

Eisenhower decidirá el envío de refuerzos a Indochina

Washington. — El Presidente Eisenhower ha de decidir en la presente semana la conveniencia de enviar grandes refuerzos aéreos a Indochina, se afirma en los círculos bien informados.

Aunque en los medios oficiales no se niega ni confirma la noticia, en dichos círculos se asegura que el Secretario de Estado, John Foster Dulles, ha regresado a Washington convencido de que los Estados Unidos tienen que enviar pronto a Indochina aviones de transporte y bombardeo para impedir que los comunistas rebasen el invadido estado de Laos. — Efe.

mana llegará a España el ministro filipino de Asuntos Exteriores, don Joaquín Elizalde, que se dirige a Londres para representar a Filipinas en la ceremonia de la Coronación de Su Majestad Isabel II.

Manifestó, asimismo, que va a instalarse en Manila una filial del Instituto de Cultura Hispánica, dotada de amplia biblioteca, y que el presidente Quirino ha prometido la concesión de becas de ampliación de estudios para universitarios españoles.

Después de tributar elogios a Barcelona y España, señaló por último, que había declinado la cartera de Justicia que le ofreció el presidente Quirino hace poco, por su ferviente deseo de continuar en el desempeño del cargo de Embajador cerca de la Madre Patria.

Para destruir tendencias monopolistas

Buenos Aires, 28. — Se anuncia oficialmente que el Gobierno argentino se ha incautado de ocho empresas con el fin de destruir una amplia organización monopolista que tiende a centralizar al capital. — Efe. Dichas empresas son: La Cervecería Palermo; La Cervecería Buenos Aires; La Manufactura Algodonero Argentina; Saffac.